
平成２１年１月教育委員会会議（定例会）会議録 

 

１ 日 時 平成２１年１月２９日（木）午後 1 時 31 分～午後 2 時 19 分 

 

２ 場 所 市役所６階 ６０２会議室 

 

３ 出席者 ［委員］冨田常世委員長、古敷谷千賀子委員長職務代理者、清水三 

和子委員、守谷靖委員、鈴木秀昭教育長 

      ［事務局］大沢賢教育総務部長、赤岩克夫学校教育部長、藤田晃教 

育総務部次長、内野正行学校教育部次長兼学校教育課長、田中 

文雄教育施設担当参事兼教育施設課長、又吉春雄生涯学習担当 

参事兼生涯学習センター所長、安田政昭保健給食担当参事兼保 

健給食課長、村上光利教育総務課長、則武辰夫社会教育課長、 

金子美也子文化財保護課長、斉藤雅裕所沢図書館長、永井博彦 

教育センター所長、師岡林教育総務課主幹兼教育企画室長、嶋 

津文行学校教育課教育指導担当主幹兼健やか輝き支援室長、野 

村義男生涯スポーツ課副主幹 

      ［書記］大部稔之教育総務課主査、皆川博幸教育総務課主査 

 

４ 前回会議録の承認 

 

５ 会議の傍聴人 別添のとおり（３名） 

 

６ 開 会  

議案は、議案第４０号、第４１号の２件。 

 

７ 議 題 

議案第４０号 所沢市育英奨学条例施行規則等を廃止する規則制定について 

資料に則り、村上教育総務課長から説明がなされた。 

以下、質疑。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

  以前に、事務の移管について決議してあるので、よろしいと思う。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

議案第４１号 所沢市立学校給食センター設置及び管理条例の一部を改正する 

条例制定について 

資料に則り、安田保健給食担当参事から説明がなされた。 

以下、質疑。 

 （清水委員） 

   第２学校給食センターの廃場に伴い、職員は第１・第３給食センターへ異



動することになるのか。 

 （安田保健給食担当参事） 

   そうです。食数のバランスを考えて職員を振り分ける予定です。 

（清水委員） 

  第２学校給食センターの跡地は、何か利用する予定があるのか。 

 （安田保健給食担当参事） 

   当分の間はそのままで、機械警備で必要最小限の施設管理をしていきます。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

   開設から３７年経過で、使用に耐えないのであれば、解体して他の用途に

利用したほうがいいと思う。今後、自校給食化はいつ頃までを目途に完了

する予定なのか。 

 （安田保健給食担当参事） 

   学校の耐震工事を優先的に平成２５年度までに実施しますので、それが終

わり次第、自校化を進めていきたいと考えています。 

（大沢教育総務部長） 

  第２学校給食センターの解体・撤去費は１億３千万円程度かかります。な

るべく早く活用したいところですが、財政事情から耐震工事が優先なので、

自校化は少し遅れることになります。 

※ 冨田委員長の採決により、委員全員が賛成し原案どおり可決された。 

 

８ 協議事項 なし 

 

９ 報告事項 

○所沢市立幼稚園運営協議会からの答申について（教育総務課） 

（守谷委員） 

ただいま報告がありましたように、私もこの答申に関わっています。直接

の利害関係があるわけではありませんが、協議会の委員の一人であったこ

とと、現在、私立幼稚園の園長という立場にもあることから、今後の協議

や採決の場には加わらないほうが良いのでは、と思っています。よろしく

お願いします。 

（冨田委員長） 

それは、今後議案が出たときに、ということでよろしいのか。 

（大沢教育総務部長） 

教育委員会は、中立、公平に運営されなければならないものですが、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律に照らして、今回の事例が直接利害

関係にあたるものではないと思います。ただし、今後どのような方向にな

るかは分かりませんが、検討をしていただくこと、方向性が決まった段階

で採決していただく際には、議会や市民に対して誤解を招くことのないよ

う、守谷委員の言われるとおり、審議等には加わらないほうがよろしいの

ではないかと事務局としては考えます。 



（冨田委員長） 

途中の段階で加わることは、問題ないか。 

（大沢教育総務部長） 

今後、関係課にも答申の内容を説明し、市としての考え方をまとめていき

ますが、その中で委員さんにもご審議いただくことになります。そうした

時点では、ただいまのご意見を反映させていただくのがよろしいのではな

いかと思います。 

 

○第６２回成人のつどいについて（社会教育課） 

（冨田委員長） 

私は、柳瀬地区に行ったが、地域を挙げてお祝いしている雰囲気があってと

ても良かった。成人達は厳粛に式典に参加していた。その後のつどう会は、

若者らしくエネルギーに満ちた感じで、全体として好感の持てる式典だった。 

（守谷委員） 

今回初めて小手指地区の成人のつどいに行った。開式は予定より１５分ほど

遅れたが、実行委員になった成人の方がよくやっていて、良い式典だったと

思う。 

（清水委員） 

私は、新所沢地区に行った。元気な人達が多いと聞いていたが、式典後のつ

どいでは、積極的な企画が用意されていて、とても良かった。新所沢公民館

が施設が老朽化しているので、準備が大変そうだった。 

（古敷谷委員長職務代理者） 

私は、三ヶ島地区に行った。会場に入るまでの道が狭かったが、消防団の方

の誘導がありがたかった。成人達が少々騒然としていて、新成人代表の方の

挨拶がよく聞こえなかったのが残念だった。ちょっとしたものでもいいので、

新成人への記念品を用意できないものか、検討して欲しい。 

（鈴木教育長） 

私は、松井地区へ行ったが、厳粛に行われていた。女性は和服姿が多かった。

和やかで落ち着いた雰囲気で行われていた。 

 

○所沢市社会教育委員会議への諮問について（社会教育課） 

○平成２０年度所沢市スポーツ大賞表彰式について（生涯スポーツ課） 

○彩の国景観賞受賞について（文化財保護課） 

○生涯学習をすすめる所沢市民会議主催公開講演会について（生涯学習ｾﾝﾀｰ） 

○所沢市子どもの読書活動推進計画策定の状況について（所沢図書館） 

○市立小・中学校卒業証書授与式について（学校教育課） 

○学校給食展の開催について（保健給食課） 

○所沢市の小学校外国語活動の進め方について（教育センター） 

○教育センター研究員研究発表会の開催について（教育センター） 

 



１０ その他 

・教育委員会２月定例会：２月２０日（金）午後 1 時 30 分～ ６０２会議室 

・教育委員会３月定例会：３月２３日（月）午前 10 時 00 分～ ６０２会議室 

 

１１ 閉 会  午後 2 時 19 分 

 

 


